

## 我市 25 名孤儿大学生获福彩公益金资助

本报讯(记者 宋馨)2月1日,我市举行“福彩百万公益金慈善真情助学”公益金活动发放仪式,25名孤儿大学生每人获得5000元的资助。

据了解,此次活动是由省民政厅从福彩公益金中拿出100万

元,针对2011年度考入全日制普通本科院校的河南籍孤儿和部

分特困困难家庭的的大学生进行资助,资助额度为每名5000元。经各县(市、区)申报,省、市民政

部门审核,我市共有25名孤儿大学生获得资助。

宋凯是淮阳县刘振屯乡宋桥村人,去年考入上海大学。2005年,宋凯的父亲因车祸去世,母亲离去,他和弟弟跟随年迈的爷爷、奶奶生活。在捐助仪式上,宋凯激动不已。他说:“得到福彩公益金资助,我非常

感动。请相信,我一定会牢记你们给予我的这份温暖与感动,以后会勤奋学习,争取用实际行动来回报爱心人士,回报社会。同时,我也会将这份温暖传递给更多的人。”

据市民政局有关负责人介绍,福彩公益金主要用于扶老、助残、救孤、济困、赈灾,我市公益项目有市福利院、光荣院、敬老院的建设和孤残老人、儿童的救助。今后,他们将加大公益项目投入力度,真正做到彩票公益金取之于民、用之于民。

## 今年“3·15”活动主题为“消费与安全”

本报讯(记者 奚卿)记者昨日从市消费者协会了解到,今年“3·15”的活动主题确定为“消费与安全”。

“今年我们将围绕‘消费与安全’开展包括‘3·15’宣传、咨询、消费教育、消费者评议、比较试验、消费者满意度测评等在内的一系列

活动,着力提高广大消费者的消费水平和维权意识,并及时发布消费警示,树立消费者的消费信心,引导其科学消费。”市消费者协会秘书长赵曼丽介绍。

据了解,去年以来,全市各级消费者协会共发布消费警示45次,受理消费者投诉960起,成功调解860起,为消费者挽回经济损失68万余元。 线索提供:崔健

### ■一吐为快

## 莫让“春节”成“春劫”

□李瑞才

据1月29日《北京晨报》报道,北京市的陈女士年收入36000元,可春节期间,她的总支出已经达到42000元。这个“春节”对于她来说简直成了“春劫”,成了一个“烧钱”的节日。

陈女士的遭遇不是个例,笔者在近几日的走访中发现,春节期间花销大,各种支出猛涨,的确是广大市民的一种普遍感受。

其实,春节花费基本可以分为消费支出和人情支出两大类。中国人崇尚礼尚往来,但现在一些人曲解了其中之意,互相攀比,甚至打肿脸充胖子。比如:长辈给孩子的压岁钱,给多少都可以,不一定非得高到500元或者1000元的“起步价”;走亲访友不一定非得备下一份厚礼,按照中国的传统,只要拜年者准备一份厚礼,那么被拜年者就得隆重招待才行,这可谓双重压力。

笔者认为,避免春节被过成“烧钱节”,需要人们秉持勤俭节约传统,转变观念,不攀比,不乱花,量力而行,才是避免“春节”变“春劫”的唯一标准和原则。



2月2日,在杭州市人力资源市场,一位招聘代表(右)在介绍企业情况,但没有吸引这两位求职者。

春节过后,许多企业陆续开工,杭州市人力资源市场开始热闹起来。尽管一些企业的用工条件和待遇在逐年提高,但与许多外来务工人员的期望仍存在着不小的差距,加之元宵节前部分工人仍未回城,“招工难”仍然是一些企业面临的难题。

鞠焕宗 摄

## 2011年市区婚姻统计数据出炉

### 结婚和离婚人数都呈增长趋势

本报讯(记者 奚卿)2011年,我市结婚的多了,离婚的也多了。昨日,市区婚姻统计数据出炉,刚刚过去的2011年,中心城区共有5020对新人登记结婚,比2010年增加269对。同时,共有693对夫妻分手,与2010年相比,离婚人数呈增长趋势。

今年是龙年,为诞下“龙宝宝”,我市不少新人选择在2011年完婚。根据川汇区民政局婚姻登记处提供的数据,2011年的结

婚高峰期分别出现在11月11日和年底。2011年11月11日,因为有“6个1”罕见相逢,被冠以百年一遇的“世纪光棍节”。由于寓意特殊,众多新人选择在这一天“脱光”。因此,在当天选择结婚登记的新人数量不断攀升,当天,我市共有107对新人登记结婚。进入2011年年底,登记结婚的新人数量再度激增,形成第二个小高峰。有关人员介绍,自进入2011年12月份以后,新人结婚登记扎堆的

现象一直没有停过。

采访中,婚姻登记处工作人员告诉记者,晚婚已成普遍现象,如今新人结婚平均年龄约为28岁。2011年领证的新人中,男女最集中的年龄段分别是27岁~32岁和25岁~30岁。

数据显示,2011年,市区离婚男女最集中的年龄段分别是37岁~40岁和29岁~35岁,与往年相比,最大的特点是离婚人群逐渐低龄化。

对此,工作人员向记者解释:“一方面,‘80后’一代正处于初入婚姻阶段,一些年轻人因为婚前缺乏了解,婚后缺乏家庭责任感,结婚后很短时间内就选择了离婚。另一方面,早恋、婚前同居现象在现实生活中越来越突出,结果婚后没多久彼此就产生厌倦心理。这些原因导致如今离婚夫妻的平均年龄有所提早。”

线索提供:杨秋慧

### ■基层快速

## 太康:村村都有食品义务监督员

本报讯(记者 奚卿)1月26日天刚亮,太康县马头镇柳河行政村的食品义务监督员王大爷就戴上红色的巡查臂标,兜里揣着记事本出了家门,开始对分布在该行政村的食品经营店进行巡查。

据了解,春节期间,像王大爷一样的食品义务监督员,在太康县还有749位,他们每天都要在所处的辖区对食品经营店巡查两三遍,把发现的问题及时报告给辖区工商所,并针对一些食品安全问题提醒经营者和消费者注意。

为进一步发动社会力量加强对乡村食品安全的监管,全力维护春节期间的食品消费安全,春节前

夕,太康县工商局积极与全县各乡镇党委、政府协调沟通,在每个行政村选聘出一至两名具有较高政治文化素质,熟悉一定法律和业务知识,办事公道,熟悉当地情况的人大代表、政协委员、教师和热心群众、乡镇村干部等人担任食品安全监督员,义务进行春节食品安全监管工作。

据介绍,春节期间,食品义务监督员共巡查食品经营店1000多家(次),发现问题食品210多起,向工商部门举报投诉食品安全问题130多件,经工商部门查证属实并落实整改80多件。

线索提供:青俊 华伟

## 商水:元宵保供电 做好“3+3”

本报讯 2月2日,笔者从商水县电业局获悉,该局为让全县人民度过一个花灯绚丽、欢快祥和的节日,积极采取“三到位”、“三提前”的工作措施,全力保障节日期间安全可靠供电。

检修维护到位,各电站提前对辖区内的设备、线路进行全面自查消缺,再由调度、运行、检修、安监等部门集中力量对所有线路设备进行复查,切实做到防患于未然。

(杜放光 赵丽娜)

# 广告